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Отчет по выполнению поручений Губернатора Курской области А.Н.Михайлова, данных в Инвестиционном послании «Об инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской области в 2016 году» за 2016 год.

1. Актуализация регионального плана по импортозамещению.
В соответствии с приказом Минэкономразвития РФ от 10 марта 2016 года №116 «Об утверждении Методических рекомендаций по подготовке региональных планов по импортозамещению» Администрацией Курской области совместно с предприятиями промышленного и агропромышленного комплексов разработан и утвержден постановлением Администрации Курской области от 06.09.2016 №654-па «Об утверждении регионального Плана по импортозамещению в Курской области на 2016-2020 годы» региональный План по импортозамещению в Курской области на 2016-2020 годы, который был  одобрен Министерством сельского хозяйства и Министерством промышленности и торговли Российской Федерации. 
Определены приоритетные отрасли: химическое производство; производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования; производство пищевых продуктов; сельское хозяйство. В актуализированном плане отражены ключевые показатели, которые будут достигнуты к 2020 году. Он также включает мероприятия организационного и нормативного характера, содействующие реализации инвестпроектов на территории Курской области.

При содействии Администрации Курской области организовано эффективное взаимодействие предприятий промышленности с Минпромторгом России и институтами развития,  агропромышленного комплекса ‑ с Минсельхозом России по получению государственной поддержки, в том числе финансовой для реализации проектов по импортозамещению. 

Государственную поддержку из федерального бюджета на реализацию инвестиционных проектов по освоению производства импортозамещающей продукции получили ООО «Нипромтекс», ООО «Курскхимволокно», ГК ООО «Совтест АТЕ», ООО «ЭСКУЛАП» в сумме 820 млн. рублей.

Минпромторг России в отраслевые планы по импортозамещению включил 21 проект предприятий Курской области по 3-м технологическим направлениям – авиастроению, энергетическому машиностроению, химической промышленности. 

В утвержденный Минсельхозом России «Перечень инвестиционных проектов», реализация которых способствует импортозамещению, от Курской области включены проекты: строительство мясохладобойни в Железногорском районе и восьми свинокомплексов в Дмитриевском и Конышевском районах Курской области ООО «Агропромкомплектация-Курск», строительство ООО «Тепличный комплекс «АгроПарк» в Глушковском районе, строительство индюшиной фермы ОАО «Ястребовское» в Мантуровском районе, строительство вертикально-интегрированного птицеводческого холдинга ООО «Белая птица-Курск». 

В рамках Региональной программы импортозамещения в 2016 году были реализованы мероприятия по предоставлению государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Курской области на сумму 90,8 млн. рублей. 

Предприятия обрабатывающей промышленности Курской области имеют серьезные наработки по уходу от зависимости от импорта и освоению производства конкурентоспособной продукции, которая вполне может заменить импортную.

Активную работу по освоению производства новых видов конкурентоспособной импортозамещающей продукции проводят предприятия ОАО «Фармстандарт-Лексредства», АО «Авиавтоматика» им. В.В. Тарасова», ООО «Нипромтекс», ООО «Курскхимволокно», ОАО «Электроагрегат», ООО «Курский электроаппаратный завод», ОАО «Курскрезинотехника», ООО «Биаксплен», ООО «Курский аккумуляторный завод», ОАО «Кореневский завод НВА», АО «Курскмедстекло», предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности и ряд других.

С целью повышения конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, производимой на территории Курской области, на внутреннем и внешнем рынках, сельхозтоваропроизводителям в 2016 году была предоставлена государственная поддержка из средств федерального и областного бюджетов в виде субсидий на общую сумму 5,6 млрд. рублей. 

В области принимаются меры по увеличению производства импортозамещающей продукции в наиболее импортозависимых отраслях ‑  овощеводстве и плодоводстве, за счет увеличения площади действующих и создания новых тепличных комбинатов, закладки садов интенсивного типа, что позволит обеспечить имеющийся спрос населения.  

Ввод в эксплуатацию тепличного комбината ООО «Агро-Парк» в Глушковском районе в 1 квартале 2016 года позволил нарастить производство тепличных овощей к концу 2016 года до 10 тыс. тонн, а на перспективу стоит задача довести производство этой продукции до 17 тыс. тонн, что обеспечит имеющийся спрос населения.  

В специализированных садоводческих предприятиях общая площадь садов интенсивного типа к концу 2016 года составила порядка 100 гектаров. 

Успешная работа агропромышленного комплекса позволяет более чем на 70 процентов формировать потребительский рынок области из продовольствия и товаров, производимых из собственной сельскохозяйственной продукции и сырья.

2. Актуализация законодательства в сфере промышленности в соответствии с требованием ФЗ от 31.12.2014 г № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации».
В рамках актуализации законодательства в сфере промышленности 12 декабря 2016 года состоялось 5-е заседание Курской областной Думы VI созыва, на котором принят закон Курской области «О промышленной политике в Курской области», содержащий, в том числе положения о специальном инвестиционном контракте.

В 2016 году структурными подразделениями Администрации Курской области подготовлены предложения по формам  и мерам государственной поддержки, а также основным требованиям к участникам специального инвестиционного контракта.

3. Разработка концепции агропромышленного кластера.

Аграрная политика региона и ее основные направления, цели и задачи определены Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 г. №717,  Государственной программой Курской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Курской области», утвержденной постановлением Администрации Курской области от 18.10.2013 № 744 па.

Государственная программа является документом стратегического планирования, содержащим комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам, и инструментов государственной политики, обеспечивающих в рамках реализации ключевых государственных функций достижение приоритетов и целей государственной политики в сфере социально-экономического развития Курской области.

С целью реализации пункта 6 Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2016 № 350 «О мерах по реализации государственной научно-технической политики в интересах развития сельского хозяйства» в агропромышленном комплексе региона создан Совет по научно-техническому обеспечению развития сельского хозяйства Курской области (далее – Совет), который является постоянно действующим коллегиальным органом, определяющим приоритетные направления научно-технической политики развития сельского хозяйства Курской области, в том числе обеспечивающим реализацию Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства на 2017-2025 годы на территории Курской области. 

Основными задачами Совета являются:

формирование обоснованной научно-технологической политики развития агропромышленного комплекса Курской области, направленной на освоение перспективных технологий и техники, а также конкурентоспособных видов сельскохозяйственного сырья и продовольствия;

анализ и изучение передового опыта по внедрению в агропромышленном производстве достижений результатов научно-технического прогресса;

экспертная оценка предложений по формированию научно-технической политики в сфере агропромышленного комплекса;

рассмотрение и формирование перечня научных разработок, рекомендуемых для освоения в производстве.

Наработки Совета, а также предложения Курской государственной сельскохозяйственной академии имени профессора И.И. Иванова рассматривались при разработке концепции агропромышленного кластера Курской области.
4. Работа по развитию индустриального парка в Курском районе и активизации участия АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» в российских и международных выставках, форумных мероприятиях.
В 2016 году Агентством по привлечению инвестиций Курской области (далее – Агентство) разработан проект планировки территории и проект межевания в его составе для установления границ индустриального парка, который утвержден постановлением Администрации Курской области от 26.10.2016 г. № 811-па. Проведены инженерные изыскания и переоценка кадастровой стоимости земельного участка.

В течение отчетного периода совместно с комитетом по экономике и развитию Курской области и отраслевыми комитетами прорабатывалась схема создания объектов инфраструктуры промышленного парка. По итогам проделанной работы, предложено осуществлять подготовку проектно-сметной документации на объекты инженерной инфраструктуры парка для последующего строительства этих объектов с привлечением ОКУ «Управление капитального строительства Курской области». 
В конце 2016 года Агентством подготовлен проект правового акта о принятии решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций за счет средств областного бюджета в объекты капитального строительства индустриального парка в Курской области. Внесены изменения в Устав Агентства в соответствии с деятельностью по управлению индустриальным парком.

В течение 2016 года велась целевая работа с предприятиями, направленная на размещения производственных объектов следующих компаний на территории индустриального парка: ООО «Хэлп» ‑ проект завода по производству радиоэлектронных приборов, ООО «Н.С.Т.» ‑ проект овощехранилища, ГК «Регионтрейд» ‑ завод по производству фасадных утеплителей, ЗАО «ТехМаш» ‑ завод по производству карбида вольфрама, Гурвиц Интерсокс – завод по производству чулочно-носочных изделий. Также осуществляется работа с другими компаниями, направленная на размещение производственных объектов на территории индустриального парка (проводились встречи и переговоры, осуществлялись демонстрации участка индустриального парка). Направлены коммерческие предложения в адрес ведущих российских и зарубежных компаний с предложением инвестирования в Курскую область и размещения производств на территории индустриального парка. Агентство принимало участие в следующих мероприятиях с целью продвижения инвестиционных площадок региона:

Красноярский экономический форум 2016;

V Среднерусский экономический форум;

Курская Коренская ярмарка;

I Международный форум «Брест-2016»;

презентация индустриального парка Курской области в Администрации земли Бранденбург и в офисе индустриального парка Шварце-Пумпе;

презентация инвестиционного потенциала Курской области для представителей Посольства Республики Молдова в офисе Агентства;

участие в круглых столах по созданию и развитию индустриальных парков в офисе «Деловая Россия» в г. Москва.
Инициировано подписание трехстороннего договора между ООО «Совтест-АТЕ», Агентством и немецким индустриальным парком Шварце-Пумпе по созданию русско-германского центра экономического взаимодействия и сотрудничества. 
В результате работы в 2016 году подписано 1 новое Соглашение о намерении размещения производства на территории индустриального парка и получена 1 заявка на выделение земельного участка (3га) для строительства завода по производству радиоэлектронных приборов.

5. Работа с ресурсоснабжающими организациями по увеличению объемов финансирования инвестиционных программ.

За 2016 год на территории Курской области реализовывались 3 инвестиционные программы территориальных сетевых организаций:

1. ПАО «МРСК Центра» - филиал «Курскэнерго» - 467 млн. руб.

2. АО «Курские электрические сети» - 290,412 млн. руб.

3. АО «Оборонэнерго» ‑ 10,969 млн. руб.

По итогам 2016 года все инвестиционные программы реализованы.

В соответствии с действующим законодательством, инвестиционные программы АО «Курские электрические сети», АО «Оборонэнерго» и ПАО «РЖД» (в части обеспечения электрической энергией подвижного состава –  филиала ОАО «РЖД»)  в границах Юго-Восточной железной дороги утверждались Администрацией Курской области. Инвестиционная программа ПАО «МРСК Центра» ‑ филиал «Курскэнерго» утверждалась приказом Минэнерго России.

Анализ объема финансирования инвестиционных программ территориальных сетевых организаций 2016-2017 годов показал небольшой рост. Таким образом, в инвестиционных программах, утверждаемых Администрацией Курской области, удалось обеспечить увеличение объемов финансирования.

Однако, в связи с реализацией на территории Курской области требований федерального законодательства по поэтапному прекращению действия механизма договора «последней мили», то есть уход от перекрестного субсидирования, когда часть платы за услуги по передаче электрической энергии по единой национальной (общероссийской) электрической сети с населения перекладывалась на крупные промышленные предприятия, такие как Михайловский ГОК, в последние годы существенно сокращалась инвестиционная программа Курскэнерго.

В 2016 году была продолжена работа по вопросу увеличения инвестиционной программы филиала ПАО «МРСК Центра» ‑ «Курскэнерго» и выделению субсидии из федерального бюджета на покрытие выпадающих доходов филиалу.

Администрация Курской области обращалась к Президенту Российской Федерации В.В.Путину, Правительству Российской Федерации, ПАО «Россети», ПАО «МРСК Центра».

Однако, аппарат Правительства Российской Федерации отказал в выделении субсидии, указав на отсутствие в Федеральном законе от 14.12.2015 № 359- ФЗ «О федеральном бюджете на 2016 год» зарезервированных на соответствующие цели бюджетных ассигнований.

16 декабря 2016 года в ФАС России проведено совещание с участием представителей комитета по тарифам и ценам Курской области и ПАО «МРСК Центра» по вопросу тарифного регулирования в 2017 году.

По результатам совещания, ФАС России установила предельные уровни тарифов на услуги по передаче электрической энергии для прочих потребителей на территории Курской области в среднем на 7% выше параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации. 
28 декабря 2016 года заместителем Губернатора Курской области А.П.Деминым проведена встреча с заместителем Министра энергетики Российской Федерации В.М.Кравченко, в ходе которой обсуждены вопросы выделения субсидий филиалу ПАО «МРСК Центра» ‑ «Курскэнерго» для реализации мероприятий по обеспечению надежного электроснабжения и созданию условий для технологического присоединения к электрическим сетям потребителей на территории Курской области в рамках инвестиционной программы.

В целях реализации достигнутых договоренностей подготовлен проект обращения в адрес Правительства Российской Федерации с просьбой внести изменения в действующее законодательство в сфере электроэнергетики, обеспечив продление срока действия договора «последней мили» на территории Курской области до 2025 года, что позволило бы увеличить объем финансирования инвестиционной программы ПАО «МРСК Центра» ‑ «Курскэнерго».  

6. Разработка порядка взаимодействия органов исполнительной власти Курской области при применении механизмов ГЧП/МЧП на территории Курской области, а также все необходимые нормативные акты в соответствии с действующим законодательством.
В целях реализации норм Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Курской области разработаны и приняты следующие подзаконные акты:

постановление Администрации Курской области от 29.06.2016 г. № 465-па «Об утверждении Порядка принятия решения о реализации проекта государственно-частного партнерства»;

постановление Администрации Курской области от 29.06.2016 г. № 466-па «Об организации деятельности органов исполнительной власти Курской области на этапе разработки предложения о реализации проектов государственно-частного партнерства и рассмотрения предложения о реализации проектов государственно-частного партнерства, муниципально-частного партнерства»;

постановление Администрации Курской области от 29.06.2016 г. № 467-па «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля за исполнением соглашений о государственно-частном партнерстве, мониторинга реализации соглашений о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве и ведения реестра заключенных соглашений о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве».

Комитетом по экономике и развитию Курской области сформирован перечень объектов инфраструктуры, в отношении которых возможно заключение соглашения о государственно-частном партнерстве, данный перечень размещен на официальном сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru) в разделе «Экономика» подразделе «Государственно-частное партнерство».
Сформирован реестр соглашений, заключенных (планируемых к заключению) на принципах государственно-частного партнерства, который размещен на сайте Администрации Курской области (adm.kursk.ru), в разделе «Экономика», подразделе «Государственно-частное партнерство».

С целью привлечения частных инвестиций и улучшения качества предоставления услуг в сферу жилищно-коммунального хозяйства в регионе заключены 116 концессионных соглашений, еще 2 соглашения находится на стадии подписания. В 2016 году комитетом ЖКХ и ТЭК Курской области подана заявка в Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на получение финансовой поддержки на реконструкцию и модернизацию систем теплоснабжения в п. им. Карла Либкнехта Курчатовского района с последующей передачей объектов в концессию и привлечением частных инвестиций на сумму 35,818 млн. рублей.

7. Работа по внедрению в Курской области Стандарта конкуренции.
В 2016 году на территории Курской области продолжалось внедрение Стандарта развития конкуренции (далее – Стандарт) в субъектах Российской Федерации в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2015 года № 1738-р. 

В соответствии с требованиями Стандарта в Курской области: 

определён уполномоченный орган исполнительной власти Курской области по содействию развитию конкуренции  – комитет по экономике и развитию Курской области,  который осуществляет мониторинг ситуации и разрабатывает основные правовые акты по содействию развитию конкуренции в регионе; 

создана рабочая группа по содействию развитию конкуренции в Курской области – совещательный орган, обеспечивающий взаимодействие органов исполнительной власти Курской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления при разработке предложений по реализации мероприятий, предусмотренных Стандартом;

образован Совет по внедрению Стандарта, являющийся коллегиальным координационным и совещательным органом, под руководством первого заместителя Губернатора Курской области А.С. Зубарева; 
утвержден перечень социально значимых и приоритетных рынков Курской области и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Курской области.

Перечень социально значимых и приоритетных рынков Курской области и «дорожная карта» по содействию развитию конкуренции в Курской области  сформированны с учетом мнения Управления Федеральной антимонопольной службы по Курской области, результатов социологического исследования мнения населения и субъектов предпринимательской деятельности области о состоянии конкурентной среды в регионе, предложений органов исполнительной власти и органов местного самоуправления области, предложений общественных организаций предпринимателей Курской области. 

Органами исполнительной власти Курской области, ответственными за реализацию мероприятий по развитию конкуренции и принятие мер по достижению целевых значений показателей «дорожной карты», разработаны и утверждены ведомственные планы по реализации мероприятий «дорожной карты».

Мероприятия, предусмотренные «дорожной картой», затрагивают все сферы деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления области, учитывают возможное взаимодействие по соисполнению этих мероприятий. 

Для эффективной реализации поставленных в Стандарте целей и координации действий подписаны соглашения между Администрацией Курской области и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Курской области», а также между комитетом по экономике и развитию Курской области, как уполномоченным органом по внедрению Стандарта, и администрациями районов и городских округов Курской области.
В рамках реализации соглашений для специалистов администраций районов и городских округов проведены обучающие семинары: «О Стандарте развития конкуренции в субъектах Российской  Федерации и работе по его внедрению в Курской области», «О взаимодействии отраслевых органов исполнительной власти области и администраций районов и городских округов Курской области по внедрению Стандарта в регионе».

Для оценки эффективности деятельности администраций районов и городских округов разработан перечень целевых показателей содействия развитию конкуренции и методика формирования рейтинга органов местного самоуправления по их содействию развитию конкуренции в Курской области.

В рамках подготовки доклада «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров и услуг Курской области» по итогам 2016 года, «Центром регионального развития» ГО АУ ВО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы», при содействии органов местного самоуправления, проведено социологическое исследование мнения потребителей товаров и услуг (населения) и субъектов предпринимательской деятельности о состоянии конкурентной среды в Курской области. На основе анализа данных социологического исследования реализации органами исполнительной власти и администрациями районов и городских округов Курской области мероприятий «дорожной карты» и достижения целевых значений внедрения Стандарта развития конкуренции, совместно с отраслевыми органами исполнительной власти Курской области, Управлением ФАС России по Курской области, администрациями муниципальных районов и городских округов Курской области, общественными объединениями, представляющими интересы потребителей и предпринимателей Курской области будут подготовлены предложения по внесению изменений в «дорожную карту» и перечень приоритетных рынков по содействию развитию конкуренции в Курской области.

8. Работа по созданию благоприятных условий работы субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях формирования благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в 2016 году осуществлялась реализация подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Курской области» государственной программы Курской области «Развитие экономики и внешних связей Курской области» (далее – Программа).

В рамках Программы принимались меры по расширению и обновлению производства, повышению конкурентоспособности, развитию самозанятости, облегчению доступа к финансово-кредитным ресурсам.

В соответствии с Законом Курской области от 04.12.2015 № 121-ЗКО «Об областном бюджете на 2016 год» на финансирование Программы в 2016 году выделены бюджетные средства в объеме 124,7 млн. рублей, в том числе на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства – 107,8 млн. рублей (34,5 млн. рублей – областной бюджет и 73,25 млн. рублей – федеральные средства).

В соответствии с Соглашением между Администрацией Курской области и Минэкономразвития России № 059-МБ от 13 июля 2016 года по софинансированию мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства федеральные субсидии направлены на поддержку начинающих собственное дело, модернизацию производства, развитие деятельности РИЦ, пополнение гарантийного фонда, информационно-консультационную поддержку малого и среднего предпринимательства и софинансирование муниципальных программ по развитию малого и среднего предпринимательства.

Проведено 9 заседаний конкурсной комиссии по отбору проектов, представленных на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, для предоставления субсидий.

По итогам 2016 года мероприятия государственной поддержки малого и среднего предпринимательства профинансированы в полном объеме.

Государственные субсидии предоставлены 105 субъектам малого и среднего предпринимательства, которыми обеспечена занятость для более 2 тысяч человек, в том числе создано 305 новых рабочих мест.

Внесены целевые взносы в Ассоциацию «Центр поддержки предпринимательства – микрофинансовая организация» на организацию деятельности Регионального интегрированного центра (далее - РИЦ) в сумме 2 314,00 тыс. руб., на оказание комплекса информационно-консультационных услуг, направленных на содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в объеме 6 700,00 тыс. рублей, пополнение Гарантийного фонда в размере 31 737,7 тыс. рублей и микрофинансовой организации – 6 168,4 тыс. рублей.

В целях облегчения доступа к кредитным ресурсам продолжена работа фонда микрофинансирования и гарантийного фонда с капитализацией на 01.01.2017 г. 150,08 млн. рублей и 173,96 млн. рублей соответственно.

По программе «Микрофинансирование» хозяйствующим субъектам предоставляются займы на льготных условиях (от 2% до 7% годовых) в объеме до 3 млн. рублей. Ассоциацией «Центр поддержки предпринимательства – микрофинансовая организация Курской области», созданной с участием Курской области, на базе которой действуют гарантийный фонд и микрофинансовая организация, по итогам года субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 132 микрозайма на сумму 175,3 млн. рублей, 33 поручительста в объеме 94,2 млн. рублей по кредитам на сумму 265,2 млн. рублей. Участниками льготного финансирования сохранено 2915 и создано 432 новых рабочих места.

Принято постановление Администрации Курской области от 29.08.2016 №633-па «О распределении субсидий, предоставляемых в 2016 году за счет средств областного бюджета и средств, поступивших из федерального бюджета бюджетам муниципальных образований Курской области в целях софинансирования расходных обязательств местных бюджетов по реализации мероприятий муниципальных программ по развитию малого и среднего предпринимательства». В соответствии с вышеуказанным документом бюджетные средства в объеме 4 800,00 тыс. рублей предоставлены начинающим собственное дело в городах Курск, Железногорск, Курчатовском и Поныровском районах. По итогам 2016 года бюджетные средства вышеуказанными муниципальными образованиями освоены в полном объеме.

