Справочная информация:
Направление 5. «Наличие Совета по улучшению инвестиционного климата».

В феврале 2017 года был сформирован план работы Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами на 2017 год.
За отчетный период 2017 года проведено шесть заседаний Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами (далее – Совет). 
На заседаниях рассматриваются вопросы реализации в области инвестиционных проектов, создания промышленных парков, развития инвестиционной деятельности в муниципальных районах области, сокращения сроков получения инвесторами согласовательных и разрешительных документов и другие вопросы.
Осуществляется мониторинг исполнения решений Совета.
План работы Совета, а также отчет о мониторинге хода исполнения решений Совета размещаются на сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru) во вкладке «Внедрение регионального инвестиционного стандарта» подраздела «Инвестиционный потенциал» раздела «Экономика» и Инвестиционном портале Курской области (kurskoblinvest.ru) в разделе «Инвестиционная деятельность». В рамках проекта «Доверие» на сайте Администрации Курской области размещается трансляция проводимых заседаний Совета во вкладке «Архив трансляций» подраздела «Проект «Доверие» раздела «Разное».

