Справочная информация:
Направление 13. «Наличие системы обучения, повышения и оценки компетентности сотрудников профильных органов государственной власти субъектов Российской федерации и специализированных организаций по привлечению инвестиций и работе с инвесторами». 
Во исполнение распоряжения Администрации Курской области от 10.11.2014 г. № 889-ра «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам государственных гражданских служащих Курской области, осуществляющих взаимодействие с инвесторами, с целью создания моделей компетенций государственных гражданских служащих Курской области, осуществляющих взаимодействие с инвесторами» сообщаю о работе по данному направлению, проделанной органами исполнительной власти области. 
В соответствии с Методическими рекомендациями по разработке квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам государственных гражданских служащих Курской области, утвержденными вышеуказанным распоряжением Администрации Курской области, отраслевыми комитетами Администрации Курской области, сотрудниками которых осуществляется взаимодействие с инвесторами, разработаны и утверждены показатели результативности и эффективности деятельности государственных гражданских служащих Курской области категории «руководители» главной группы должностей, категории «специалисты» ведущей и старшей групп должностей, а также критерии оценки выполнения данных показателей.
В соответствии с данным распоряжением Администрации Курской области комитетами: промышленности, транспорта и связи; строительства и архитектуры; жилищно-коммунального хозяйства и ТЭК; пищевой и перерабатывающей промышленности; потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования; департаментом экологической безопасности и природопользования Курской области была проведена оценка достижения показателей эффективности и результативности деятельности, а также оценка компетенции государственных гражданских служащих Курской области, осуществляющих взаимодействие с инвесторами, за первое полугодие 2015 года.
Заместителями Губернатора Курской области утверждены показатели результативности и эффективности деятельности государственных гражданских служащих Курской области категории «руководители» высшей группы должностей, а также критерии оценки выполнения данных показателей. 
В текущем году в рамках  подпрограммы 1. «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику Курской области» государственной программы «Развитие экономики и внешних связей Курской области», мероприятия 1.5. «Обучение специалистов органов исполнительной власти Курской области, занимающихся вопросами инвестиционной деятельности» повысили квалификацию 4 сотрудника (3 из комитета по экономике и развитию Курской области и 1 из комитета промышленности, транспорта и связи Курской области). 







