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Отчет по выполнении поручений Губернатора Курской области А.Н. Михайлова, данных в Инвестиционном послании «Об инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской области в 2014 году» за 2014 год.

1. Разработка Инвестиционной стратегии Курской области до 2025 года. 
Подпрограммой «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику Курской области» государственной программы «Развитие экономики и внешних связей Курской области», утвержденной постановлением Администрации Курской области от 24.10.2013 г. № 774-па, в 2014 году были предусмотрены средства областного бюджета на разработку инвестиционной стратегии региона. 

В рамках конкурсного отбора разработчиком инвестиционной стратегии выбрана компания ООО «Финансовый и организационный консалтинг», с которой 05.08.2014 г. был заключен контракт. 
Инвестиционная стратегия Курской области определяет основные  направления развития инвестиционной  деятельности, приоритетные отрасли для инвестирования, определяет перечень инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации в области, содержит анализ состояния  инвестиционной  деятельности по муниципальным образованиям и рекомендации по созданию благоприятных условий для инвесторов в муниципальных образованиях, а также перечень мероприятий по улучшению инвестиционного климата в области.
Постановлением Губернатора Курской области от 2 декабря 2014 года № 527-пг утверждена Инвестиционная стратегия региона до 2025 года.

На заседании Экспертной группы по мониторингу внедрения Стандарта в Курской области (далее – Экспертная группа), состоявшемся 3 декабря 2014 года, была проведена общественная экспертиза первого направления Стандарта «Утверждение высшими органами государственной власти субъекта Российской Федерации Инвестиционной стратегии региона». В ходе дискуссии данное направление было признано экспертами как «Выполненное полностью».
2. Актуализация Закона Курской области от 12.08.2004 г. № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области» и подзаконных нормативных актов.

В 2014 году проводился мониторинг действующего законодательства, по результатам которого были подготовлены изменения в Закон Курской области от 12.08.2004 г. №37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области», принятые в декабре 2014 года. 
Расширен круг инвесторов, которым может быть предоставлен режим наибольшего благоприятствования, в частности за счёт инвесторов, реализующих проекты в животноводстве. Снижен порог вхождения в режим наибольшего благоприятствования для предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности со 100 до 50 млн. рублей. Несколько видов льгот будет предоставляться инвесторам, размещающим свои производства на территории промышленных парков. До настоящего времени этим правом могли воспользоваться только инвесторы, реализующие проекты с суммой инвестиций в основной капитал не менее 2 млрд. рублей и сельхозтоваропроизводители, подпадающие под действие программы по развитию сельского хозяйства.

Увеличен с трёх до шести месяцев срок предоставления инвесторами документов для использования права на вхождение в режим наибольшего благоприятствования. 

Были внесены необходимые изменения в подзаконные нормативные правовые акты: постановление Губернатора Курской области от 14.11.2014 г. № 495-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 24.01.2014 № 19-пг «О создании рабочей группы (проектного офиса) по внедрению Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Курской области»; постановление Губернатора Курской области от 05.08.2014г. № 315-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 11.08.2005г. № 590 «Вопросы организации и проведения конкурсного отбора наиболее эффективных инвестиционных проектов»; постановления Губернатора Курской области от 02.04.2014г. № 135-пг и от 18.06.2014г. № 265-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 25.11.2011г. № 492-пг «О создании Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами»; распоряжение Губернатора Курской области от 24.06.2014г. № 414-рг «Об утверждении состава Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами».
3. Создание в Курской области промышленных (индустриальных) парков.
В феврале 2014 года на заседании Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами в ходе отчета главы Курского района о развитии инвестиционной деятельности обсуждался вопрос создания промышленного парка в Курском районе. 
С целью юридической регламентации процедур по созданию промышленных (индустриальных) парков было принято постановление Администрации Курской области от 27.05.2014 г. № 338-па «Об утверждении Положения об условиях и порядке создания промышленных (индустриальных) парков».
7 июля 2014 года в комитет по управлению имуществом Курской области администрацией Курской района было подано заявление о переводе земельного участка, расположенного на территории Щетинского сельсовета Курского района с кадастровым номером 46:11:212114:144, площадью 102,8223 га из земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения (далее – категория земли промышленности). В соответствии с постановлением Администрации Курской области от 13 августа 2014 года № 506-па назначение данного участки переведено в категорию земли промышленности.

Комитетом по экономике и развитию Курской области 25.08.2014 г. в адрес главы Администрации Курского района направлено заявление о предоставлении земельного участка на территории Щетинского сельсовета с кадастровым номером 46:11:212114:144 в постоянное (бессрочное) пользование комитету по экономике и развитию Курской области. Постановлением Администрации Курского района от 03.12.2014 г. № 3460 комитету по экономике и развитию Курской области представлено право постоянного (бессрочного) пользования на вышеуказанный участок. В декабре 2014 года комитетом по управлению имуществом Курской области на участок оформлено право собственности Курской области. 
Ввиду длительного срока оформления земельного участка в собственность Курской области в 2014 году работа по созданию промышленного (индустриального) парка не завершена и будет продолжена в 2015 году. 

ОАО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» постоянно проводит активное продвижение площадки под индустриальный парк среди общественности и потенциальных резидентов, изготавливаются раздаточные материалы и информационные стенды для размещения на совещаниях, конференциях, форумах с целью демонстрации возможностей индустриального парка. Проведены презентации парка в рамках Среднерусского экономического форума и Курской Коренской ярмарки. Осуществляется продвижение площадки под индустриальный парк в сети Интернет. Информация расположена на инвестиционном портале Курской области (kurskoblinvest.ru) в разделе «Инвестиционная деятельность» и на официальном сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru).

4. Организация работы с инвесторами по принципу «одного окна».

В целях упорядочения работы с инвесторами принято постановление Администрации Курской области от 21.05.2014 г. № 324-па «Об утверждении регламента комплексного сопровождения инвестиционных проектов (инвесторов) по принципу «одного окна»». Данным документом установлены минимальные сроки по оказанию информационно-консультационного и организационного содействия субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализующим и (или) планирующим реализацию инвестиционных проектов на территории Курской области.

За прошедший год в режиме «одного окна» Агентством по привлечению инвестиций Курской области  были рассмотрены семь обращений инвесторов по вопросам подбора земельных участков для реализации инвестиционных проектов, а также иным вопросам, возникающим в ходе оценки региона как потенциальной территории для реализации инвестиционных проектов.

Кроме того, в режиме «одного окна» Администрацией Курской области было рассмотрено 263 обращения инвесторов, 255 из них касались оказания государственной поддержки в рамках регионального законодательства. 

5. Внедрение в практическую работу механизмов оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ).

В 2014 году была продолжена работа по созданию механизмов ОРВ, был принят закон Курской области от 25.02.2014 г. № 9-ЗКО «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Курской области, муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на территории Курской области».
Были заключены соглашения о взаимодействии между комитетом по экономике и развитию Курской области и организациями, представляющими интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в Курской области, при проведении ОРВ. 

В соответствии со сводным планом работ по ОРВ проектов нормативных правовых актов Курской области, подготавливаемых органами исполнительной власти Курской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2014 год, была проведена  процедура ОРВ пятнадцати проектов нормативных правовых актов Курской области, подготовлены соответствующие заключения. 
Данные заключения размещены на официальном сайте Администрации Курской области в разделе «Экономика»/«Оценка регулирующего воздействия»/«Заключения об оценке регулирующего воздействия».
В 2015 году развитие института оценки регулирующего воздействия в Курской области будет продолжено.
6. Разработка нормативных правовых актов и проведение конкурсных процедур по отбору проектов, претендующих на предоставление средств Инвестиционного фонда Курской области. Разработка предложений о привлечении средств частных инвесторов в социальную и инфраструктурную сферы.
В соответствии с частью 2 статьи 2 Закона Курской области от 29.10.2013 г. № 101-ЗКО «Об Инвестиционном фонде Курской области» в 2014 году был разработан проект нормативного правового акта об утверждении Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Курской области. Данный документ в ходе согласования с отраслевыми органами исполнительной власти области неоднократно корректировался и дорабатывался, в связи с чем, был утвержден только 08.12.2014 г. постановлением Администрации Курской области № 799-па. В связи с этим в 2014 году конкурсные процедуры по отбору проектов, претендующих на предоставление средств Инвестиционного фонда Курской области, не проводились. Эта работа будет проведена в 2015 году.
Администрацией области планировалось до 1 октября 2014 года разработать предложения о привлечении средств частных инвесторов в социальную и инфраструктурную сферы в рамках реализации механизмов государственно-частного партнерства на территории области. Данные предложения должны были разрабатываться в соответствии с нормами федерального закона «Об основах государственно-частного партнерства в Российской Федерации», принятие которого ожидалось во втором полугодии 2014 года.  
13 марта 2013 года данный законопроект был внесен в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. 26 апреля 2013 года Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации приняла закон о ГЧП в РФ в первом чтении. По итогам первого чтения в законопроект были внесены существенные корректировки, в том числе изменилось и наименование документа. 16 июня 2014 года состоялось очередное заседание Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, в повестку дня которого был включен вопрос о втором чтении проекта Федерального Закона «Об основах государственно-частного партнерства, муниципально-частного партнерства в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В соответствии с протоколом заседания Совета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 16.06.2014 г. № 174 по данному вопросу было приято решение «Отложить рассмотрение указанного проекта федерального закона». 
Курским филиалом Финансового университета при Правительстве Российской Федерации проведено исследование по теме: «Государственно-частное партнерство: законодательная база, зарубежный и региональный опыт реализации проектов государственно-частного партнёрства». Данный материал планируется использовать при разработке регионального законодательства в сфере государственно-частного партнерства. 

Работа над подготовкой проекта регионального Закона «О государственно-частном партнерстве в Курской области» будет продолжена в 2015 году.
7. Активизация выставочно-ярмарочной и презентационной деятельности Курской области.
В 2014 году Администрацией Курской области проведен Среднерусский экономический форум  (далее – Форум) и ХIV Курская Коренская ярмарка. Проведение мероприятий такого масштаба позволяет расширить географию взаимного сотрудничества, активно участвовать в освоении российского и зарубежных рынков, добиваться хороших экономических результатов и признания в деловых кругах, развивать и укреплять межрегиональные и международные отношения. 

Мероприятия Форума посетили более 1200 делегатов – представителей государственного аппарата, инвесторов, регионального бизнеса, науки, общественных организаций, иностранные делегации.

Основная тема форума была связана с важнейшими вопросами развития человеческого капитала. Работа форума была направлена на акцентирование внимания власти и бизнеса на том, что человеческий капитал – это главный фактор формирования инновационной экономики и экономики знаний, как следующего этапа развития общества. 

При содействии авторитетных экспертов в сфере развития человеческого капитала были проведены секционные заседания, круглые столы, дискуссии и презентации. 
Осуществляла работу выставка «Социальный бизнес», на которой было представлено более 20 социально ориентированных организаций и предприятий региона, среди которых ЗАО «Корпорация ГриНН», ОАО «Михайловский ГОК», Курская АЭС-2, ООО «ПО Вагонмаш», ЗАО «Инвестиционно - строительные технологии», ОАО «Фармстандарт – Лексредства», ООО «Стандарт», ЗАО «Курский агрохолдинг», ООО «СоюзНефтеГаз», ООО «Агропромкомплектация - Курск», ЗАО «Биополимер», ООО «Возрождение» (ГК Мираторг), ЗАО «КОНТИ-РУС», ООО «Курский Кролик», ЗАО «Сейм - Агро», ООО «Защитное» (группа ЭКОНИВА), ОАО «Курский завод КПД им. А.Ф. Дериглазова».
Состоялось публичное состязание инвестиционных проектов, на котором были выставлены 19 проектов, в том числе 10 – с объемом инвестиций до 100 млн. руб. и 9 проектов – с объемом инвестиций свыше 100 млн. руб.

Для их оценки были приглашены ученые-экономисты, эксперты из банковского сообщества и инвестиционных компаний. По итогам экспертного голосования победителем был признан проект организации крупносерийного производства раздвижных пандусов, предложенный ООО «Изобреталь Комфорт» (Москва). Второе место занял проект по утилизации шлаковых отходов в ценные продукты ООО «Созидание» (Липецкая область), третье место – «Автоматизированное выращивание кроликов в промышленных масштабах» ООО «Курский кролик» (Курская область).

В рамках форума состоялось подписание соглашения между Администрацией Курской области, ЗАО «Инвестиционно - строительные технологии» и итальянской фирмой «Даниэли» по строительству завода по производству строительной арматуры и сортового проката. Предполагаемый объем инвестиций по проекту составит 12 млрд. рублей. Выход на проектную мощность производства (это 350 тысяч тонн металлопроката в год) запланирован к 2017 году. Здесь будет создано около 300 новых высокооплачиваемых рабочих мест. 

В рамках выставочно-ярмарочной и презентационной деятельности делегации из Курской области принимали участие и презентовали область в таких международных  и межрегиональных выставках как: 

Международная выставка «Зеленая неделя» (г.Берлин-26 января 2014 года);

VIII Петербургский Партнериат (12-14 марта 2014 года, г. Санкт-Петербург );

25-я юбилейная международная выставка коммерческой недвижимости MIPIM 2014 (11 – 14 марта 2014 года, Канны (Франция));

XVI Международная многоотраслевая выставка-ярмарка «Брест. Содружество - 2014», VII Брестский экономический форум (24 апреля 2014 года, г. Брест).
XV Международная универсальная выставка-ярмарка «Весна в Гомеле -2014», XI Гомельский экономический форум (20-21 мая 2014 год, г. Гомель);

Международная выставка социально-значимых проектов «Славянское Содружество 2014» (6 - 15 июня 2014 года, Краснодарский край). 
XVI Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2014» (8-11 октября 2014 года, г. Москва);
Презентация Курской области в Посольстве Федеративной республики Германии в Российской Федерации (3 декабря 2014 года)
IX Рождественская ярмарка (19 декабря 2014 года, г. Санкт-Петербург).

