Справочная информация:
Направление 4. «Принятие нормативного правового акта субъекта Российской Федерации о защите прав инвесторов и механизмах поддержки инвестиционной деятельности». 
В регионе действует Закон Курской области от 12 августа 2004 года № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области» (далее - Закон), содержащий нормы о защите прав инвесторов и раскрывающий механизмы государственной поддержки инвесторов, а также необходимая подзаконная нормативная база. Практически ежегодно в Закон вносятся изменения, направленные на уточнение норм и понятий в соответствии с требованиями федерального законодательства, а также на либерализацию условий получения государственной поддержки и расширение перечня инвесторов, которым может быть предоставлен режим наибольшего благоприятствования. Указанные изменения вносились в 2014 ‑ 2015 годах. В 2017 году были внесены изменения в Закон из-за изменения федерального законодательства, в части введения в действие с 1 января 2017 года общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014. Был расширен круг инвесторов, которые могут претендовать на вхождение в режим наибольшего благоприятствования, за счёт включения в их число инвесторов, реализующих инвестиционные проекты, предусматривающие создание и (или) развитие производств, относящихся в соответствии с разделом «A. Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 к кодам группировок видов экономической деятельности «01.13.12 Выращивание овощей защищенного грунта»; «01.13.6 Выращивание грибов и трюфелей». 
Учитывая необходимость повышения конкурентоспособности производств и выпуска инновационной продукции, изменениями предусмотрено инвесторам, реализующим инвестиционные проекты, направленные на выпуск инновационной продукции, предоставлять несколько видов поддержки. 
Данные изменения были приняты 15 мая 2017 года (№ 21-ЗКО).

