Справочная информация:
Направление 3. «Ежегодное послание высшего должностного лица субъекта Российской Федерации «Инвестиционный климат и инвестиционная политика субъекта Российской Федерации). 
Ежегодное инвестиционное послание Губернатора Курской области А.Н. Михайлова на 2017 год опубликовано в газете «Курская правда» № 65 от 2 июня 2017 года и размещено на официальном сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru) во вкладке «Внедрение Стандарта деятельности органов исполнительной власти» подраздела «Инвестиционный потенциал» раздела «Экономика», а также на Инвестиционном портале Курской области (kurskoblinvest.ru) в разделе «Инвестиционная деятельность».
Отчет по выполнению поручений данных Губернатором Курской области в инвестиционном послании 2016 и 2017 года размещены на официальном сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru) во вкладке «Внедрение Стандарта деятельности органов исполнительной власти» подраздела «Инвестиционный потенциал» раздела «Экономика», а также на Инвестиционном портале Курской области (kurskoblinvest.ru).




