Справочная информация:
Направление 4. «Принятие нормативного правового акта субъекта Российской Федерации о защите прав инвесторов и механизмах поддержки инвестиционной деятельности». 
В регионе действует Закон Курской области от 12.08.2004 года № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области», содержащий нормы о защите прав инвесторов и раскрывающий механизмы государственной поддержки инвесторов.
Комитетом по экономике и развитию Курской области совместно с отраслевыми комитетами подготовлены нормативные правовые акты, предусматривающие расширение перечня инвесторов, имеющих право на получение государственной поддержки в соответствии с региональным законодательством, и увеличение срока предоставления государственной поддержки. 
Так с целью исполнения поручения, данного по итогам заседания Совета по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами  (протокол от 24.02.2016 г. № 1) разработан проект Закона Курской области «О внесении изменений и дополнений в Закон Курской области «Об инвестиционной деятельности в Курской области».
Законопроект разработан с целью развития предприятий, осуществляющих производство импортозамещающей продукции, а также для привлечения новых инвесторов предлагается расширить круг инвесторов, которые могут претендовать на вхождение в режим наибольшего благоприятствования, за счёт включения в их число инвесторов, реализующие инвестиционные проекты, предусматривающие создание и (или) развитие производств, относящихся в соответствии с разделом «А. Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»  Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2001 к кодам группировок видов экономической деятельности 01.12.1 «Овощеводство» и 01.12.31 «Выращивание грибов и грибницы (мицелия)».
Учитывая необходимость повышения конкурентоспособности производств и выпуска инновационной продукции, предлагается инвесторам, реализующим инвестиционные проекты, направленные на выпуск инновационной продукции, предоставлять несколько видов поддержки. В действующей редакции данной льготой могут воспользоваться инвесторы, реализующие проекты с суммой инвестиций в основной капитал более 2 млрд. рублей, сельхозтоваропроизводители и резиденты индустриального (промышленного) парка.
В настоящее время Законопроект находится на рассмотрении в Курской областной Думе.
Разработан проект Закона Курской области «О внесении изменений и дополнений в Закон Курской области «О налоге на имущество организаций».
Законопроект разработан с целью улучшения инвестиционного климата и внедрения лучших практик других регионов, имеющих стабильно высокие показатели привлечения инвестиций. 
Проектом Закона предлагается увеличить срок предоставления льготы по налогу на имущество организаций инвесторам, реализующим инвестиционные проекты в режиме наибольшего благоприятствования, с трёх до пяти лет.
В настоящее время Законопроект находится на рассмотрении в Курской областной Думе.



