Справочная информация:
Направление 7. «Наличие доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (промышленных парков, технологических парков)»
На сегодняшний день данное требование инвестиционного Стандарта реализуется, через функционирование МКУ «Курский городской бизнес-инкубатор «Перспектива» (далее - МКУ «КГБИ», бизнес-инкубатор). который на XIV международном инвестиционном форуме в Сочи был представлен к награждению за 2 место в номинации «Развитие импортозамещения» за управленческое решение «Консорциум легкой промышленности города Курска как инструмент, стимулирующий развитие импортозамещения». На базе  бизнес-инкубатора создано 2 отраслевых объединения: Консорциум легкой промышленности города Курска и Консорциум IT-предприятий города Курска. В 2015 году четыре Резидента бизнес-инкубатора завершили трехлетний период становления. Все фирмы продолжают осуществлять предпринимательскую деятельность по заявленным проектам, реализуя свою продукцию и услуги.
На сегодняшний день Резидентами МКУ «КГБИ» являются                                       15 хозяйствующих субъектов, из которых 8 – с правом аренды помещений, 7 – заключившие долгосрочные договоры на право пользования услугами на льготных условиях по ценам ниже рыночных. 
За 3 квартала 2015 года Резидентам бизнес-инкубатора было оказано 322 бесплатных консультаций, в том числе: почтово-секретарские – 24; экономические – 26; бухгалтерские – 73; юридические – 111; услуги программиста – 88. Кроме того, ведется их ежедневное текущее консультирование. 
Вся информация о деятельности бизнес-инкубатора размещена на официальном сайте (www.perspektivakursk.ru). Сайт имеет свободный доступ для всех пользователей, на нем отражена информация об основных видах деятельности учреждения, о порядке работы, услугах и т.д. Своевременно ведется обновление информации на сайте, в группе в социальных сетях «Вконтакте», Facebook, Google Plus, Twitter. 
Формированием и развитием на территории Курской области промышленного (индустриального) парка занимается АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области», это его основная задача. Работа длится не один год, в настоящее время уже заключен договор аренды земельного участка в Щетинском сельсовете Курского района, оформленного в начале 2015 года в государственную собственность Курской области, на территории которого и создается промышленный, индустриальный парк. Агентством разработана Концепция формирования и развития промышленного парка. Параллельно ведутся переговоры с потенциальными инвесторами, готовыми разместить свои производства на территории парка. На сегодняшний момент Агентством заключено семь предварительных соглашений и еще три находятся в стадии согласования. 
Предполагается, что резиденты индустриального парка смогут претендовать на получение предусмотренных законодательством РФ и Курской области налоговых льгот, и иных форм поддержки, в отношении их будет проводиться политика маркетингового продвижения за счет упоминания резидентов в публикациях СМИ, отчетах отраслевых органов исполнительной власти, в новостных, аналитических и справочных материалах сети Интернет.
Распоряжением Администрации Курской области от 31.12.2015 года №927-ра присвоен статус «Индустриальный (промышленный) парк» земельному участку с кадастровым номером 46:11:212114:144 площадью 102,8 га, расположенному по адресу:Курская область, Курский район, Щетинский сельсовет, п .Юбилейный.





