Справочная информация:

Направление 7 «Наличие доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (промышленных парков, технологических парков)»
Агентство совместно с комитетом по экономике и развитию Курской области ведет работу, направленную на формирование промышленного (индустриального) парка в Курском районе. 
В 2017 году проведены следующие мероприятия: 
- работа с ресурсоснабжающими и монтажными организациями по вопросу подведения объектов инженерной инфраструктуры к границам участка;
- разработка проекта правового акта о принятии решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций за счет средств областного бюджета, включающий в себя результаты интегральной оценки;
- широкая компания по продвижению возможностей размещения в индустриальном парке;
- комплекс кадастровых работ, направленных на определение границ земельных участков, на территории промышленного (индустриального) парка, для размещения двух Резидентов.
- подана заявка первого Резидента промышленного (индустриального) парка (ИП Яковлев А.Ю.) на получение технических условий для технологического присоединения к сетям электроснабжения.
Также Агентством совместно с комитетом по экономике и развитию Курской области и комитетом промышленности, транспорта и связи Курской области ведется работа по формированию индустриального парка на территории бывшего завода Формласт в г. Щигры. Проведены следующие мероприятия:
- работа по сбору и систематизации информации об имущественном комплексе объекта, текущем правовом статусе земель и построек;
- проведены встречи с Администрацией муниципального образования г. Щигры, ресурсоснабжающими организациями для подготовки плана первоочередных мероприятий создания индустриального парка;
- осуществлен осмотр земельного участка совместно с представителями отраслевых комитетов Администрации Курской области;
- проведен ряд демонстраций земельного участка потенциальным инвесторам с целью определения перспектив развития производственных объектов предприятий.
- согласован план первоочередных мероприятий, реализация которых необходима для придания индустриальному парку юридического статуса на региональном уровне;
[bookmark: _GoBack]- проведена работа по определению границ земельного участка.
По состоянию на 2017 год, Агентством заключено 11 Соглашений о намерении размещения инвестиционных проектов в промышленном (индустриальном) парке. 
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