Справочная информация:
Направление 12. «Принятие нормативного акта, регламентирующего процедуру оценки регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативно-правовых актов, затрагивающих предпринимательскую деятельность». 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», Федеральным законом № 176 -ФЗ от 02.07.2013 г. «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 7 и 46 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов», Законом Курской области  № 9-ЗКО от 25.02.2014 г. «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Курской области, муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на территории Курской области» в Курской области с 2014 года проводится оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов области и экспертиза нормативных правовых актов Курской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
В 2014 году комитетом по экономике и развитию Курской области, как уполномоченным органом по оценке регулирующего воздействия, подготовлены 15 заключений об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, в 2015 году – 22 заключения об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
В настоящее время проводится оценка регулирующего воздействия 3 проектов нормативных правовых актов Курской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в том числе:
проекта закона Курской области «Об утверждении перечня поселений с численностью населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети (разработчик проекта – комитет потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области);
проекта постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 25.04.2012 г. № 392-па «Об утверждении Правил предоставления субсидий для реализации мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства» (разработчик проекта – комитет потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области);
проекта постановления Администрации Курской области «О внесении изменений и дополнений в постановление Администрации Курской области от 27.05.2014 № 338-па «Об утверждении Положения об условиях и порядке  создания промышленных (индустриальных) парков» (разработчик проекта – комитет по экономике и развитию Курской области).
Комитет по экономике и развитию Курской области в соответствии с Правилами проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, проектов поправок к проектам федеральных законов и проектов решений Совета Евразийской экономической комиссии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. №1318, участвует в публичных консультациях при проведении оценки регулирующего воздействия проектов федеральных нормативных правовых актов, реализация которых окажет влияние на социально-экономическое развитие субъектов Российской Федерации.
Информация о процедурах оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области размещается на официальном сайте Администрации Курской области в разделе «Экономика»/ «Оценка регулирующего воздействия» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».








