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Отчет по выполнении поручений Губернатора Курской области А.Н. Михайлова, данных в Инвестиционном послании «Об инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской области в 2015 году» за первое полугодие 2015 года.

1. Определить категории инвестиционных проектов, выделив приоритетные и особо значимые для Курской области инвестиционные проекты.

Комитетом по экономике и развитию Курской области прорабатывается вопрос о внесении изменений в Закон Курской области № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области» в части введения понятия «приоритетные проекты». Работа будет завершена во втором полугодии 2015 года.
2. Органам исполнительной власти области необходимо сконцентрировать усилия на привлечении инвесторов в обрабатывающие отрасли промышленности, основанные на применении наукоёмких технологий и современного оборудования.

Органами исполнительной власти области проводится активная работа по привлечению инвесторов в обрабатывающие отрасли промышленности. По состоянию на 01.07.2015 г. в области достигнут рост индекса промышленного производства (101,5%) в обрабатывающих отраслях. Значительный рост производства обеспечили те предприятия, которыми осуществляется техническое перевооружение и модернизация производства и осваивается новая конкурентоспособная продукция. Такие предприятия сохраняют поступательный рост на протяжении ряда лет. Это «Авиавтоматика» имени В.В. Тарасова» (темп роста производства 134,8%), «Курскхимволокно» (123%), «Фабрика технических тканей» (146,6%), «Фармстандарт-Лексредства» (115,8%), «Глобус» (115,5%), «Элеватормельмаш» (115,9%), «Белая птица – Курск» (127%), «Красная поляна» (123%), «Надежда» (114 %), «Курское молоко» (рост в 3,2 раза), «Курский комбинат хлебопродуктов» (110%). Успешно работают в текущем году предприятия аккумуляторной площадки (темп роста 133,8%), «Курскрезинотехника» (129,1%), «Маяк» (154,2%), «Свободинский электромеханический завод» (128,3%).

Продолжили устойчивое развитие предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности. Индекс промышленного производства составил 114%.

В текущем году в пищевой сектор экономики инвестировано 1 млрд. рублей, создано более 100 новых рабочих мест. С учетом потребительского спроса освоено более 100 новых видов продукции.

В рамках мероприятий по наполнению территории промышленного (индустриального) парка проводится работа по привлечению инвесторов в обрабатывающие отрасли промышленности.
3. В агропромышленном комплексе стоит задача по развитию следующих направлений: производство овощей защищенного грунта, возрождению садоводства, сезонному выращиванию овощей в открытом грунте, выращиванию грибов и другим направлениям.
В сельском хозяйстве активно развивается садоводство. В текущем году были заложены многолетние насаждения на площади 29 га.
ООО «АгроПарк» осуществляет строительство тепличного комплекса с инженерными коммуникациями по выращиванию овощей в Глушковском районе. Ввод объекта в эксплуатацию планируется в декабре текущего года.

ОАО «СеймАгро» расширяет до 10,4 га площади тепличного комплекса, сданного в эксплуатацию в апреле 2013 года. 
В Курском районе планируется строительство нового импортозамещающего агропромышленного комплекса по производству культивируемых грибов шампиньонов. 

Работа в данном направлении будет продолжена.

4. Создание условий для развития импортозамещающих производств в агропромышленном комплексе и в обрабатывающих отраслях промышленности.

В текущем году Администрация области направила в Правительство Российской Федерации информацию о реализуемых и планируемых к реализации проектах, выпуск продукции по которым будет способствовать импортозамещению, из них 6 проектов в сфере промышленности и 12 проектов в агропромышленном секторе экономики. В настоящее время отраслевыми федеральными министерствами утверждены Перечни инвестиционных проектов, реализация которых способствует импортозамещению. Так, в план Минсельхоза России от Курской области включены проекты: ООО «Тепличный комплекс «АгроПарк», ООО «Агропромкомплектация-Курск», ОАО «Ястребовское», ЗАО «Белая птица-Курск». 

Министерством промышленности и торговли Российской Федерации в отраслевой план по импортозамещению в химическом комплексе включены проекты «Курскхимволокно». 

ООО «Курскхимволокно», ОАО «Курскрезинотехника», ОАО «Михайловский ГОК», АО «Электроаппаратный завод» и ООО «Нипромтекс» вошли в перечень предприятий, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли, что дает им право участвовать в конкурсных процедурах на получение государственной поддержки – субсидий на уплату процентных ставок по кредитам, взятым на реализацию инвестиционных проектов, пополнение оборотных средств. 

Ряд проектов предприятий Курской области по освоению в серийном производстве импортозамещающей продукции находится на рассмотрении в Федеральном фонде развития промышленности, предоставляющем кредитные средства на реализацию проекта на льготных условиях.

Администрация Курской области совместно с предприятиями области проводит работу по отбору дополнительных проектов в целях их представления в Правительство Российской Федерации для оказания государственной поддержки.

Осуществлялась работа с уполномоченными кредитными учреждениями области, а также с потенциальными предприятиями-инициаторами инвестиционных проектов с целью реализации инвестиционных проектов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2014 года № 1044 «Об утверждении Программы поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования». 
По предложениям отраслевых комитетов был сформирован перечень инвестиционных проектов, для реализации которых требуется привлечение банковских кредитов, в который вошли проекты с суммой от 180 млн. рублей. Однако, согласно анализу готовности предлагаемых инвестиционных проектов выявлено, что пакет документов, требуемых Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2014 г. № 1044, а также уполномоченными кредитными учреждениями, не может быть предоставлен инициаторами ввиду низкой проработки инвестиционных проектов, либо отсутствия 20 % собственных средств для реализации проекта.

Работа с организациями области и кредитными учреждениями будет продолжена.
5. Продолжить работу по полномасштабному внедрению Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионе.
В соответствии с утвержденной Администрацией Президента Российской Федерации формой (шаблоном) дорожной карты внедрения лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации органами исполнительной власти области при содействии управления Федеральной налоговой службы по Курской области, управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курской области, филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Курской области был разработан проект комплексной дорожной карты внедрения лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в Курской области.


Для свободного обсуждения всеми заинтересованными лицами проект дорожной карты в ноябре 2014 года был размещен в системе «Диалог», а также на официальном сайте Администрации Курской области и инвестиционном портале Курской области.

В марте 2015 года в системе «Диалог» Агентством стратегических инициатив было размещено заключение по результатам экспресс-оценки проекта дорожной карты по внедрению лучших практик в Курской области, в котором содержался ряд замечаний, требующих устранения.
Благодаря скоординированной работе органов исполнительной власти, проект дорожной карты был доработан. Презентация отдельных разделов дорожной карты, таких как «Регуляторная среда» и «Инфраструктура и ресурсы», состоялась в рамках практического диалога «Внедрение лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионах» 11 июня 2015 года в период проведения IV Среднерусского экономического форума.
В практическом диалоге приняли участие более 70 участников, в числе которых руководитель представительства в ЦФО АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» В.А. Еремеев, руководитель экспертной группы по мониторингу внедрения Стандарта в Курской области, руководитель Дирекции по Курской области ОАО «Банк ВТБ» Е.А. Кирин, представители Росреестра, Федеральной налоговой службы, органов исполнительной власти Курской области и регионов ЦФО, муниципальных образований, предпринимательского сообщества, общественных организаций. Практический диалог привлек особое внимание предпринимателей.


С целью организации дальнейшей практической результативной работы по реализации дорожной карты подготовлено Распоряжение Администрации Курской области «О координации деятельности органов государственной власти Курской области по внедрению показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации» с закреплением показателей Национального рейтинга за ответственными исполнителями из числа органов исполнительной государственной власти.

По итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации (далее – Национальный Рейтинг), результаты которого были представлены 19 июня 2015 года в рамках Петербургского международного экономического форума, Курская область показала положительные результаты по ряду факторов и отдельным показателям Национального рейтинга.
· Справочно: 
· А2 Эффективность процедур по выдаче разрешений на строительство 
· В1.4 Удовлетворенность предпринимателей объектами инвестиционной инфраструктуры, находящимися на территории субъекта Российской Федерации

· В2.2 Среднее время прохождения процедуры постановки на кадастровый учет

· В4.2 Удовлетворенность предпринимателей доступностью трудовых ресурсов необходимой квалификации

· Г2.3 Количество многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, предоставляющих услуги субъектам малого предпринимательства, в расчете на 1 тыс. субъектов малого предпринимательства в субъекте Российской Федерации

· Г3.2 Доля государственных и муниципальных контрактов с субъектами малого бизнеса в общей стоимости государственных и муниципальных контрактов

Преимущества в сфере строительства, развития поддержки малого  предпринимательства, государственного кадастрового учета и ряде других областей позволили региону занять 19 место из 76 субъектов Российской Федерации принимавших участие в полномасштабном внедрении национального рейтинга состояния инвестиционного климата.

По итогам рейтинга регионы Российской Федерации  разделились на 5 групп. В 1 группу «Регионы лидеры» попали 5 регионов: Республика Татарстан, Калужская, Белгородская, Тамбовская и Ульяновская области.

Курская область занимает 14 место в числе 24 регионов второй группы «Регионы с комфортными условиями для бизнеса».
Опрос проводила команда независимых экспертов Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ).  

Для оценки условий ведения бизнеса регионами Российской Федерации, в том числе и Курской областью, по запросу АСИ была сформирована база из 800 региональных респондентов. В число респондентов вошли: представители бизнес сообщества Курской области, которые получали разрешение на строительство, осуществляли регистрацию права собственности в течение 2014 года, компании, оказывающие медицинские и транспортные услуги, компании, подключавшиеся к электросетям и к газопроводу, предприниматели, проходившие процедуру постановки земельного участка на кадастровый учет, резиденты бизнес-инкубаторов.
 В настоящее время Автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (далее – АСИ) совместно с Экспертным советом Национального рейтинга готовится к изданию сборник лучших управленческих практик по итогам Национального рейтинга 2015 года. В указанном издании также планируется описание лучших практик Курской области, которые могут, в дальнейшем, тиражированы другими субъектами Российской Федерации. 
6. Проведение работы по присвоению статуса «промышленный (индустриальный) парк» земельному участку в Щетинском сельском совете Курского района.
Ещё в 2014 году начата работа по созданию на территории области промышленного (индустриального) парка в Курском районе. В результате на участок в Щетинском сельском совете Курского района было оформлено право собственности Курской области. 

С целью юридической регламентации процедур по созданию промышленных (индустриальных) парков было принято постановление Администрации Курской области от 27.05.2014 г. № 338-па «Об утверждении Положения об условиях и порядке создания промышленных (индустриальных) парков». Нормативный акт устанавливает порядок по присвоению участку статуса «промышленный (индустриальный) парк».

Работой по созданию парка на территории области будет заниматься АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области», которое и выступит оператором парка. 

АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» постоянно проводит активное продвижение площадки под индустриальный парк среди общественности и потенциальных резидентов, изготавливаются раздаточные материалы и информационные стенды для размещения на совещаниях, конференциях, форумах с целью демонстрации возможностей индустриального парка. Проведены презентации парка в рамках Среднерусского экономического форума и Курской Коренской ярмарки. Осуществляется продвижение площадки под индустриальный парк в сети Интернет. Информация расположена на инвестиционном портале Курской области (kurskoblinvest.ru) в разделе «Инвестиционная деятельность» и на официальном сайте Администрации Курской области (adm.rkursk.ru).

Агентство проводит встречи не только с иногородними инвесторами, но и предлагает действующим курским предприятиям расширить своё производство на территории парка.

Сейчас разработана предварительная концепция промпарка и мы уже понимаем какие производства желательно разместить на его территории и какие отрасли необходимо развивать. Создание промпарка – это не только инвестиции, но и высокопроизводительные рабочие места для жителей области.

В 1 полугодии разработан проект Концепции с обоснованием специализации промышленного парка.

7. Развитие механизмов государственно-частного партнерства.

Курская область занимает 55 место в рейтинге регионов России по уровню развития ГЧП, по методике которого оценивается не только объем реализованных инвестиционных проектов, а совокупность факторов развития ГЧП в регионе. 
До момента принятия 1 июля 2015 года федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», проводилась работа по изучению опыта других регионов в сфере ГЧП.

Принятый закон вступает в силу с 1 января 2016 года. Во втором полугодии будет проведена разработка региональных нормативных правовых актов в сфере ГЧП.
8. Поднять на качественно новый уровень работу по развитию туризма.
В Курской области эффективно функционирует туристско-информационный портал Курской области www.gokursk.ru – эффективная система, целью которой является предоставление потребителю развернутой и структурированной информации о туристских возможностях Курской области, в том числе предоставление профессиональной помощи населению по вопросу туристского обслуживания в Курской области в режиме online. На туристско-информационном портале Курской области www.gokursk.ru представлена информация о туристических предприятиях Курской области, гостиницах, санаториях, музеях, театрах, описаны наиболее интересные достопримечательности г. Курска. За отчетный период посещаемость сайта составила 24,5 тыс. человек.
Регулярно проводится совместная работа с Ростуризмом, в первом полугодии 2015 года она велась по следующим направлениям:

участие комитета по делам молодежи и туризму Курской области  во Всероссийском совещании по вопросам реализации Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2018 годы)» в рамках Международной туристкой выставки «Интурмаркет - 2015»;
проведение регионального этапа Всероссийского конкурса детского творчества «Россия туристическая глазами детей» (10 января  2015 г. - 03 февраля 2015 г.). В региональном этапе конкурса приняли участие более 50 учащихся школ. Победителями стали 3-е школьников по номинациям «Дорогами Великой Победы» и «Маршруты Великой Победы» награждены путевками во Всероссийский детский центр «Орленок»;

подготовка, актуализация и размещение информации на сайте Ростуризма www.russiatourism.ru, www.RussiaTravel.ru о туристском потенциале Курской области.
В апреле – мае 2015 года, на базе АОУ ВПО «Курская академии государственной службы», комитет по делам молодежи и туризму Курской области, в рамках курсов повышения квалификации для выборных должностных лиц и муниципальных служащих органов местного самоуправления, организовал семинар по вопросам развития сельского туризма в муниципальных образованиях Курской области.
Областным бюджетным учреждением «Областной центр туризма», в целях популяризации туристского потенциала Курской области, а также систематизации имеющейся разрозненной информации об объектах туристского показа региона, основных туристских маршрутах, гостиничных и туристских предприятиях Курской области  подготовлен турпаспорт  региона, размещен в сети Internet на сайтах www.kdmt.ru, www.gokursk.ru.
Организовано и проведено туристско-экскурсионное обслуживание гостей и участников IV Среднерусского экономического Форума11-12 июня 2015 года, XV юбилейной межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка - 2015 г» 11-14 июня 2015 года, а также делегаций в рамках Соглашений по основным направлениям деятельности комитета Администрации Курской области по развитию внешних связей.

Комитетом по делам молодежи и туризму Курской области в целях популяризация объектов историко-культурного наследия и туристского показа регулярно осуществляется публикация рекламно-информационных материалов о туристском потенциале Курской области в средствах массовой информации федерального и регионального значения. Информирование гостей и жителей региона о туристских возможностях Курской области  в Интернет пространстве осуществляется путем размещения информации на сайтах Администрации Курской области www.adm.rkursk.ru, комитета по делам молодежи и туризму Курской области www.kdmt46.ru, туристско-информационном портале Курской области  www.gokursk.ru.
В 2015 году изготовлена и распространена  рекламно-информационная продукция: 

буклет на русском и английском языках «Соловьиный край России - приглашение к путешествию»;

туристская карта Курской области и города Курска «Приглашение к путешествию»;

буклет «Календарь событий Курской области».
В целях продвижения туристского продукта Курской области на  туристическом рынке комитет по делам молодежи и туризму осуществляет  выставочно-ярмарочную деятельность. В I полугодии 2015 года комитет совместно с областным бюджетным учреждением «Областной центр туризма» представлял Курскую область на следующих крупнейших международных, межрегиональных, региональных мероприятиях:
Международная туристическая выставка Интурмаркет, город Москва (14 – 17 марта 2015 года).

Межрегиональная универсальная оптово-розничная Курская Коренская ярмарка (12-14 июня 2015 года).
Международный фестиваль «Сказочные игры на Вятке» г. Киров (30-31 мая 2015 года)
Особое внимание уделяется следующим направлениям туризма: 

развитию сельского туризма: в  период с 30.04.2015 - 05.06.2015 года состоялся областной конкурс на лучший проект «Сельский туризм», проведенный среди муниципальных районов Курской области в целях развития внутреннего и въездного туризма;

развитию паломнического туризма: в рамках совместной работы с Курской Епархией подготовлен реестр религиозных маршрутов Курской области;

развитию событийного туризма: разработан областной событийный календарь на 2015 год и размещен на сайтах Ростуризма: www.russiatourism.ru, туристско-информационного портала www.Gokursk.ru, распространен на крупных международных, межрегиональных, региональных  туристских мероприятиях;
развитию международного туризма и межрегионального сотрудничества: организованы и проведены  презентации туристского потенциала  Курской области на межрегиональных и международных разнопрофильных площадках, в т.ч. в рамках выездных мероприятий в составе официальных делегаций (март 2015 года Крым).
Вышеуказанные мероприятия проводятся в рамках Плана мероприятий по развитию туризма в Курской области в 2015-2016 годах. Постановлением Администрации Курской области от 18.10.2013 г. № 746-па утверждена государственная программа Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области» в рамках которой реализуется подпрограмма 2 «Туризм». В настоящее время разработки отдельной программы не требуется, работа по развитию туризма в Курской области проводится в соответствии с принятой подпрограммой, по мере необходимости в которую вносятся изменения.
9. Повышение качества работы органов местного самоуправления с инвесторами.
На Совете по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами 28 февраля 2015 года был рассмотрен вопрос о реализации эффективной работы органов местного самоуправления с инвесторами на муниципальном уровне и улучшению инвестиционного климата в муниципальных образованиях. Главам районов и городов Курской области было предложено принять участие в пилотной апробации внедрения в их муниципальном образовании «Атласа Муниципальных практик», который представляет собой сборник успешных практик деятельности органов местного самоуправления, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне. Свое согласие в участии выразили несколько муниципальных образований. 

Администрацией Курской области для пилотной апробации внедрения «Атласа Муниципальных практик», были утверждены следующие муниципальные образования: г. Курск и Курчатовский район. 

Данным муниципальным образованиям было предложено сформировать муниципальные «дорожные карты» по внедрению лучших практик, в соответствии с методикой формирования дорожных карт по внедрению практик, вошедших в Атлас, используя формат, установленный автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (далее – АНО «АСИ») и включить в нее не менее 10 направлений, представленных в данном Атласе.

Одновременно с этим достигнута договоренность о рассмотрении внедрения «Атласа Муниципальных практик» и проведении оценки выполнения направлений по улучшению инвестиционного климата вышеперечисленными муниципальными образованиями Курской области членами экспертной группы по мониторингу внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного климата.
